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Džiaugiamės, Generalini 
Sekretoriau, kad Jūsų teisingumo ir 
demokratėjimo politika, Centro 
Komiteto įsakymu, grąžinama 
Klaipėdos "Taikos Karalienės” 
Bažnyčia, kurią buvome pasistatę 
savo lėšomis ir kuri 1961 metais 
N.Chruščiovo įsakymu iŠ mūsų buvo 
atimta. PraSom paveikti mūsų 
respublikos darbuotojus, 
užsiimančius šiuo klausimu, kad kuo 
greičiau būtų išspręstas bažnyčios 
grąžinimo klausimas, nes 
tebevargstame teturėdami mažą, vos 
214 kvadratinių metrų bažnytėlę, 
esame priversti stovėti lauke, o 
viduje nuo tvankumo žmonės alpsta. 
Todėl prašome:

1. Palikti ir dabartinę bažnytėlę, 
nes “Taikos Karalienės” bažnyčia

Svč. Marija 1608 m. apsireiškia 
Žemaitijoj Šiluvos piemenėliams

Juozas Mikštas

Visam pasauly

Marijos metail Šventieji metait- 
Aidi po visą pasaulį platų.
Visam pasauly stebuklai rodos. 
Ir prieš juos klūpo sielvartai, godos.

Kai spinduliuose padangių saulės 
Motiną Dievo mato pasaulis. 
Ir kitatikiai ir ateistai
Tokio stebuklo paneigt nedrįsta.

Protą ir širdį staiga užvaldo
Gėrio svajonės, primirštos maldos.
Mato pasaulis, rūstus, audringas. 
Kad ižganinga viltis nedingus;

Kad atgaila, kad artimo meilė, 
Gali sukurti ateitį dailią.

turi tik 1,500 kv. metrų ploto, todėl 
joje netilpsime. Kai 1954 m. davė 
leidimą ją statyti, Klaipėdoje gyveno 
apie 80,000 gyventojų, o dabar jau 
yra virš 203,000. Mažesni miestai: 
Telšiai, Panevėžys, Šiauliai turi po 
dvi bažnyčias. religines 
bendruomenes ir bažnyčios 
komitetus. Uždarius dabartinę 
bažnyčią, tikintieji vėl bus 
nepatenkinti, nes gatvėje niekas 
nenori būti, ir kovos už ją.

2. Leisti tuojau sudaryti 
grąžinamos “Taikos Karalienės” 
bažnyčios religinę bendruomenę ir 
patvirtinti bažnyčios komitetą. 
Dabar veikiančios bažnytėlės 
komitetas ir klebonas yra tiesiog 

perkrauti darbu ir tikinčiųjų 
aptarnavimo rūpesčiais, todėl neturi 

Lietuvos vyskupai. Iš kairės Telšių vyskupas Antanas Vaičius, Kauno 
arkivyskupas Liudas Povilonis, vyskupas Romualdas Krikščiūnas, 
vyskupas Juozas Preikšas, Kaišiadorių vyskupas Vincentas Sladkevičius. 
Nuotraukoje trūksta vyskupo Vlado Michelevičlaus ir tremtinio Vilniaus 
arkivyskupijos vyskupo Julijono Steponavičiaus.

grąžinamos bažnyčios atstatymu ir 
tikintieji, laukdami kokios 
paslaugos, yra priversti gaišti laiką 
ir valandas laukti, o tai netiesiogiai 
atsiliepia ir į darbo našumą. Todėl 
Klaipėdai būtina turėti dvi parapijas 
- dvi religines bendruomenes.

3. Leisti vyskupui paskirti 
grąžinamai bažnyčios kleboną, kuris 
rūpintųsi bažnyčios atstatymu, 
pageidaujame skirti kun. Bronių 
Burneikį, kuris šią bažnyčią statė, 
nes niekas negalės šio darbo geriau 
atlikti,

4. Bažnyčią norime atstatyti 
ūkiniu būdu už valstyės skiriamas 
lėšas, mes tikintieji, prisidėsime 
neapmokamu darbu.

5. Kaip jau pranešta, bažnyčia 
grąžinama ne po dviejų metų, bet iki 
1988 metų liepos 1 dienos arba 
anksčiau, todėl prašome kaip galima 
greičiau grąžinti abu pastatus kartu: 
bažnyčią ir gyvenamąjį namą.

Tikimės, kad šie mūsų prašymai 
bus išklausyti ir baigsis mūsų 
vargai. Būsime labai dėkingi.

Priedas: 69 lapai su 17.600 
tikinčiųjų parašu. Klaipėda. 1987 m. 
rugpiūčio 31 d.

Red. Dar ir šiandieną rusai 
atimtą Klaipėdos “Taikos 
Karalienės” bažnyčią negrąžino. 

buvęs sąžinės kalinys sovietų 
koncentracijos lageriuose, buvo 
pakviestas iš Čikagos nuvykti į 
Italiją, kur Bolonijos mieste kovo 19- 
20 dienomis vyko studijų 
suvažiavimas tema “Kryžiaus ir 
Prisikėlimo tūkstantmetis”. Čia 
Vytautas Skuodis padarė pranešimą 
apie religijos persekiojimus 
Lietuvoje. Kitas studijų 
suvažiavimas vyko Romoje, ir ten 
nuvykęs prof. Vytautas Skuodis 
pateikė kitą pranešimą apie Lietuvą, 
jos persekiojimus ir nenumaldomą 
laisvės troškimą. Studijų dienose 
dalyvavo ir ukrainiečių kardinolas 
Lubachivskij ir kiti žymūs centro ir 
rytų Europos atstovai.

Romoje. Sv. Kazimiero kolegijoj 
minint Lietuvos dangiškąjį Globėją 
Sv. Kazimierą, po iškilmingųjų 
pamaldų vyskupas Antanas Deksnys 
pašventino du lietuviškų ornamentų 
kryžius, kurių vieną planuojama 
pastatyti Kolegijos kieme, o kitą 
Kolegijos ūkyje netoli Romos prie 
Tivolio miesto. Abu kryžiai yra 
menininko kunigo Antano Bukausko 
rankų darbas.

Vasario 16-los proga vyskupas 
Paulius Baltakis kvietė Amerikos 
vyskupus jungtis prie Lietuvos 
persekiojamų krikščionių maldų. 
Jau daugelis Amerikos vyskupų 
atsiliepė į vyskupo Baltakio 
kvietimą, išreikšdami savo 
solidarumą lietuvių tautai, ypač 
gražių atsiliepimų sulaukė iš 
Detroito. Newarko, Scrantono ir kitų 
vyskupijų, kurie paragino visas 
savo parapijas melstis drauge su 
persekiojamais Lietuvos katalikais, 
kurie praėjusiais metais paminėjo 
Lietuvos krikšto 60D metų jubiliejų, 
o šiemet mini Lietuvos 
Nepriklausomybės atkūrimo 70- 
tąsias metines. Taip Lietuvos vardas, 
jų kančios ir laisvės troškimas 
sklinda per Amerikos parapijas.

VailmUūflS Įgirta©

Italijos dienraščio “H Giornale 
Nuovo" redaktorius kasdieną laikraščio 
pirmame puslapyje humoristiniai 
pakomentuoja kokį nors įvykį. Šiomis 
dienomis atspausdintame komentare 
redaktorius rašo, kad vadinamo 
persitvarkymo įtakoje Sovietų Sąjunga 
atvėrė duris grožio karalienių 
konkursam, kurie iki šiol komunistinio 
režimo buvo laikomi tipiška Vakarų 
pasaulio nuosmukio apraiška. Lietuvos 
sostinėje Vilniuje, rašo italas 
žurnalistas, grožio karaliene buvo 
išrinkta septyniolikametė Ingrida 
Mikelionytė. Išrinktajai duota 
pavydėtina premija: apmokėta kelionė 
į užsienį ten ir atgal, su dideliu 
prašymu, priduria italas žurnalistas, 
panaudoti apmokėtą kelionės bilietą ne 
lik išvykimui, bet ir sugrįžimui atgal.

LRTV
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Tautiniai neramumai Sovietų Sąjungoje
Pavergtos tautos trokšta laisvės

Apie 120 didelių ir mažų tautų 
yra prievartos keliu įjungtos į 
Sovietų Sąjungą, kurioje Šiuo metu 
yra 284 milijonai gyventojų. Tik 15 
iŠ jų kraštų turi Šiokias tokias 
"sąjunginių respublikų" teises, o tuo 
pačiu yra, žinoma ribotai, 
respektuojamos jų kalbos teisės. 
PrieS keletą metų apskaičiuotais 

duomenimis rusai sudarė 52% visų 

gyventojų, o visos kitos tautybės 
48%. Statistikai apskaičiuoja, kad 
per keletą metų nerusiSkos tautybės 
savo gyventojų skaičiumi praSoks 
rusus. Šia proga pažymėtina, kad 
ypač mahometoniSkų tautų 
gyventojų prieauglis yra gerokai 
didesnis kaip rusų. 8-12 vaikų 
skaičius Šeimoje pas Islamo 
išpažinėjus nėra naujiena, tai 
Alacho dovana.

Daugybė nerusų žemių buvo prie 
Rusijos prijungta dar carų laikais. 
Po I pasaulinio karo nuo Rusijos 
atkrito Suomija, Estija, Latvija, 
Lietuva, Lenkija, bet rusams 
laimėjus II pasaulinį karą ir 
vakariniems sąjungininkams juos 

“laiminant”, viena ar kitokia 
prievartos forma prie Sovietų 
Sąjungos buvo vėl prijungtos 
minėtos sritys, dargi su priedu - 
Mažąja Lietuva su Karaliaučiaus 
uostu. Tada išsipildė rusų carų ir jų 
nacionalistų sena svajonė 
užvaldyti šį vertingą priėjimą prie 
Baltijos jūros. Reikia dar pridėti, 
kad Sovietų Sąjungos įtakon pateko 

Rytų Vokietija, Rumunija, 
Bulgarija, Vengrija, Čekoslovakija, 

jau minėta Lenkija. Tai sovietinių 
rusų satelitiniai kraštai, politiškai 
ir ekonomiškai priklausą rusams.

Pačioje Sovietų Sąjungoje šiuo 
metu yra šios vyraujančios ne rusų 
tautybės (1982 m. duomenimis): 
ukrainiečiai - 42 milijonai, uzbekai
- 12, gudai - 10, kazachai - 10.5, 

totoriai - 6, azarbeidžianiečiai - 5.5, 
tadžikai - 4.3, moldavai - 4, gruzinai
- 5, kirgizai - 3.8, lietuviai - 2.8 
milijonai. Kitų tautybių gyventojų 

skaičius mažesnis, už tat jų skaičius 
didelis - apie 100.

Pavergtos tautos sovietiniams 
rusams yra naudingos, bet kartu ir 
jų silpnybė. Jos teikia didžiulę 
ekonominę naudą, nes yra "didžioje 
brolio” išnaudojamos, o kartais 
tiesiog apiplėšiamos, bet vidinės 

stiprybės požiūriu - silpnoji vieta.
Sovietinių rusų tikslas per visus 

70 metų jų valstybės gyvavimo 
metus buvo vienas ir neatlaidus:

sulieti visas užvaldytas tautas į memorandumais pasisako prieS

T E V I S K E S AIDAI

18 Henry St. Kensington. Vic. 3031. Tel. 376 7355 
LEIDŽIA AUSTRALIJOS LIETUVIŲ KATALIKŲ FEDERACIJA

Redaktorius kun. Dr. P. Dauknys. Korespondencijas, straipsnius, skelbimus, 
prenumeratas siųsti viršuje nurodytu adresu.
Prenumeratos kaina metams $25 , Kituose kraštuose $30 . Atskiras numeris .50c 
Skelbimai už skilties vieną cm - $1.50 c. Nuolatiniams skelbėjams daroma nuolaida.
Už skelbimų turinį neatsakoma. Redakcija straipsnius Ir korespondencijas taiso 
savo nuožiūra.

Bronius Kviklys 

vieną “sovietnę naciją”, kuri ir 

esanti aukščiausias “socializmo 
tikslas”. Tautybių suliejimui 
(nutautinimui) jie visą laiką laikė 
sumobilizavę visas galimas fizines, 
ekonomines ir kultūrines prievartos 
priemones, primetant tautoms dargi 
vieną ateistinę tikybą, rusinimą. 

Šiuo požiūriu pavergtos tautos yra 

žymiai blogesnėje padėtyje, kaip 
savo laiku kad buvo kapitalistinių 
kraštų kolonijos Afrikoje, Azijoje. 
Rusams naudojant prievartos 
priemones, į pavergtus kraštus buvo 
atkelta daugybė rusų tautybės 
gyvetojų. Sovietija virto tautų 

kalėjimu, į kurį pateko ir mūsų 
Lietuva.

Rusinimo srityje Maskvos 
valdžia padarė labai daug. Atsirado 
kraštų, kur rusų skaičius prilygo 
vietiniam gyventojų skaičiui. Šiuo 
požiūriu labai bloga padėtis mūsų 

kaimynuose - Latvijoje, Estijoje, 
nors Lietuvoje kiek geresnė. Tačiau, 
kad ir naudodami labai žiaurias 
nutautinimo priemones, okupantai 
per 70 metų neįstengė užmušti jų 
pavergtų tautų laisvės, jų tikėjimo į 
Dievą ir laisvę.

Tautiniai judėjimai Sovietijoje 
nėra naujiena, tačiau jie ypač išaugo 
pastaruoju metu, M.Gorbačiovui 
paskelbus “peristroiką” ir 
“glasnostį”. Išeivijos lietuviai gerai 

žino, mūsų spaudos ir kitų 
komunikacijos priemonių 
informuojami, apie pastarojo meto 
tautinius bei religinius 
pasireiškimus Lietuvoje: 
demonstracijas, pogrindžio spaudą, 
įvairius memorandumus. Štai 
vokiečių politikos žurnalas “Der 
Spiegei” (Nr. 9, 1988.11.29) paskelbė 
žinią, kad Lietuvos 

Nepriklausomybės šventės proga 
šešiuose šimtuose Lietuvos bažnyčių 
meldėsi 100,000 lietuvių, prašydami 

Lietuvai tautinės ir religinės laisvės.
Mažos estų tautos labai didelis 

pasipriešinimas okupantams 
reiškiasi visą laiką, bet ypač 

sustiprėjo nuo 1985 m. lapkričio 
mėnesio. Jaunimo demonstracijų 
metu sostinėje Taline buvo suimta 
100 studentų. S.m. vasario 24 d. 
minėdami Estijos nepriklausomybės 
70 m. sukaktį, Taline demonstravo 
tūkstančiai estų. Nė kiek 
nemažesnės demonstracijos pereitais 
ir šiais metais vyko Latvijos 
sostinėje Rygoje. Jau keleri metai 
pabaltiečiai demonstracijomis bei 

Stalino - Hitlerio (Molotovo- 

Ribbentropo) 1939 m. paktą, kuriuo 

buvo pavergtos laisvosios valstybės. 
Keli šimtai Krymo totorių 
demonstravo Raudonojoje aikštėje 
Maskvoje, rekalaudami jų tremtinių 
sugrąžinimo į senąją tėvynę. 1986- 

1987 m. Alma Aatoje demonstravo 
kazachai protestuodami prieš jiems 

Maskvos paskirtą komunistų 
partijos gen. sekretorių rusų 

tautybės. 1987.XI.1 reiškėsi tautinis 

protestas Gudijos sostinėje Minske, 
o kiek vėliau Jakutske, Sibire. 
Neramiai laikėsi ir gruzinai, kurių 
1917 m. pakelbta nepriklausomybė 
buvo sovietinių rusų sutrypta.

Bet daugiausia baimės bolševikų 
vadams sukėlė armėnų 
demonstracijos visoje Armėnijoje ir 
iš dalies Azarbaidžiane, kurios vyko 

šalies sostinėje Erivane ir visame 

krašte. Jų vadovas Paruair 
Airikjanas, 29 m. amžiaus, iškalėjęs 
bolševikų kalėjimuose bei gulaguose 
17 metų. Jis išleido atsišaukimą, 

pažymėdamas, kad “visa armėnų 
tauta po Maskvos jungu verkia ir 
aimanuoja”. Prieš Maskvą 
demonstravo milžiniška minia ir 
šiuo atveju, Airikjano žodžiais, “ne 

komunistų partijos įsakyta, bet 
eidama šūkiu viena tauta - viena 
respublika”. JAV-bių AP spaudos 
agentūros atstovas, stebėjęs minėtas 
demonstracijas, pareiškė: “Čia 
demonstruoja 200,000 žmonių- tokios 
minios aš niekur namačiau”. Įvykius 
stebėję spaudos atstovai dar prideda, 

demonstracijos vyko visoje 
Armėnijoje ir jose aktyviu ir 
pasyviu būdu reiškėsi beveik 
milijonas armėnų. Žinoma, juos 

malšinti buvo įšaukti kariniai 
daliniai. Maskvos Tasso agentūra 
paskelbė, kad tai buvusi 
“ekstremistų provokacija prieš 

viešąją tvarką", tačiau nenuneigė, 
kad buvo keliasdešimt armėnų 
užmuštų, daugybė sužeistų.

Armėnija - nedidelė šalis. 

Dabartinė jų sovietinė respublika 
ima tik 29,800 kv.km. plotą, taigi 
mažiau kaip pusė Lietuvos. Gyvena 

3.1 mil. žmonių, iš kurių 88.6% 

armėnų. Jų laimei rusų gyventojų 
skaičius tesiekia 2.7%. Dar pora 
milijonų armėnų gyvena užsienyje. 
Jau IX a.pr.Kr. dabartinėje 
Armėnijoje buvo įkurta Urartų 
valstybė. XIX a. Armėnija pateko 
Rusijos valdžion, vėliau Turkijai, 
kuri nužudė apie 2 mil. armėnų. 1918 
m. armėnai paskelbė 
nepriklausomybę, bet 1920 m. ją 

užėmė rusai. Tačiau per ilgą ir 

sunkią okupaciją armėnų tautinė 

sąmonė nebuvo nuslopinta. 
Šiandieną - armėnų tauta natūralus 
kovojančios Lietuvos sąjungininkas.
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Canberra. Australijos Gynybos 
pareigūnai giliai susirūpino, kai 
Federalinės sostinės Development - 
Plėtimo komisija, veikdama su užsienio 
reikalų departamentu. Sovietų 
ambasadai suteikė garbingą vietą 
pasistatyti naują ambasadą tarp 
naujųjų parlamento rūmų ir Black 
Mountain - gyvybinės Australijos 
komunikacijos sistemos, iš kur savo 
jautriais technologiniais instrumentais 
galės pagauti slaptas žinias iš 
Australijos vyriausybės, diplomatų ir 
karines slaptas informacijas. Tuo 
susirūpino ir Britų, NZelandijos, JAV, 
Vakarų Vokietijos ir Kanados 
ambasados.

Canberra. Federalinis opozicijos 
gynybos delegatas liberalas Peter White 
- parlamentaras iš Queenslando - 
pareikalavo, kad iš pareigų pasitrauktų 
Gynybos ministeris Kim Beazley, nes 
nesirūpina Australijos gynyba, kai per 
praėjusį šių metų sausio mėnesį iš 
karinės tarnybos pasitraukė net virš 
1200 asmenų, o jei taip vyks kas 
mėnesį, tai iki metų galo iš karinės 
tarnybos išeitų virš 10,000 asmenų.

Velykų metu ir po Velykų pietų 
Queenslande ir šiaurės NSW rekordinis 
lietus apsėmė plačias sritis, užpylė 
kelius, bet Tasmanijoj siaučia sausros.

Sydnėjus. Buvęs ministeris 
pirmininkas liberalas Sir William 
McMahon, 80 metų amžiaus, mirė vėžiu 
kovo 31 d.

Velykų 4 dienų atostogų metu 
Australijos keliuose automobilių 
nelaimėse žuvo 27 žmonės: NSW 9, 
Viktorijoj 8. Queenslande 7, Vakarų 
Australijoj 3. Mirtinų nelaimių nebuvo 
Pietų Australijoj, Tasmanijoj ir Siaurės 
Teritorijoj.

Roma. Velykų Prisikėlimo Mišias 
aukojo Popiežius Jonas Paulius 11 ant 
Sv. Petro Bazilikos aukštų laiptų, 
aikštėje buvo apie 150.000 tikinėiųjų 
minia. Pagal Vatikano radijo žinias. 
Popiežiaus iškilmes televizija perdavė 
į 46 kraštus visuose 5 kontinentuose ir 
jas galėjo stebėti milijardas žmonių. 
Velykų sveikinimus Popiežius perdavė 
52 kalbom, jų tarpe ir lietuviškai. 
Popiežius kalbėjo apie žmogaus teises ir 
religijos laisvę kiekvienam žmogui, nes 
su šia laisve ateina ir visos kitos 
laisvės. Visas tautas kvietė į 
solidarumą.

Lėktuvą su 80 keleivių, 
skrendantį Azijoje iš Bangkoko į 
Kuvaitį, pagrobė 10 ginkluotų 
musulmonų ir lėktuvą nusivarė į Iraną, 
pareikalavo, kad Kuvaiti išleistų iš 
kalėjimo 17 jų draugų, kitaip 
susprogdins lėktuvą su keleiviais. Tai 
kerštas, kai turtinga Kuvaiti šeikija 
finansais remia Iraką kare su Iranu.

Roma. Iš Maskvos grįžo Italijos 
parlamentaras - komunistų partijos 
sekretorius Natta ir paskelbė, kad 
sovietų lyderis Gorbačiovas aplankytų 
Italiją tik dėl susitikimo su Popiežium, 
sako kad tarp Maskvos ir Vatikano 
1987 m. kilo krize, kai Popiežiui neleido 
aplankyti Lietuvą, jai švenčiant 600 
metų Krikšto sukaktį. Iš kitų šaltiniu 
buvo patirta, kad Maskva pastatė 
Popiežiui sąlygą: vyksi Į Lietuvą, jei 
uždarysi Nepriklausomos Lietuvos 
pasiuntinybę Vatikane ir uždrausi 
"Lietuvos Katalikų Bažnyčios 
Kronikos” leidimą Lietuvos pogrindyje. 
Popiežius su tokia bolševikų sąlyga 
nesutiko
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TĖVIŠKĖS

AID
Lietuvis nepražūsi

Lietuvos priešams ruošiant 
mūsų tautai pražūtį, ją 
subedievinant, surusinant, bet 
Kristaus Prisikėlimo šventė mums 
duoda galingą viltį, kad Dievo 
teisingumas viešpatauja, kuris 
“numeta galiūnus nuo sostų ir 
išaukština menkuosius". Kristus 
kryžiaus kančia ir mirtimi, 
išvadavo žmones iš seno 
prakeikimo, nugalėjęs šėtoną, mūsų 
prigimties budelį, ne tik kaip 
žmogus, bet kaip Dievas tapęs 
žmogumi. Todėl Kristaus veiksmai 
turi begalinę vertę ir begalinę 
reikšmę. Nekalti kentėjimai ir 
dabar turi atperkamos reikšmės ir 
vertės, kaip kelias plėsti Kristaus 
Karalystę kuri yra Taikos. 
Teisybės ir Meilės Karalystė.

Tokiu giliu tikėjimu stiprinti 
tautos dvasią Lietuvoje prabyla 
pogrindžio spauda. Kai okupantai 
tautos dėmesį nukreipia į 
medžiaginės kultūros kėlimą, j 
gamyklas, planus, sportą, o 
dvasinės kultūros dirvonai 
užleidžiami. Pogrindžio “Aušra" 
skelbia, kad mūsų tautą reikia 
budinti iš dvasinio miego, parodyti 
lietuviams praeitį, teisingai 
vertinti dabartį, padėti pavaizduoti 
ateities Lietuvą. Ir šiais 
sunkiaisiais laikais reikia gaivinti 
lietuvio dvasią, ugdyti tautinį 
susipratimą, tautos dorovingumą, 
skatinti visokeriopa pažangą, kad 
tauta būtų kultūringesnė už 
pavergėjus.

Iš okupuotos Tėvynės mus 
pasiekusi vėliausioji “Aušros" Nr. 
50 laida tautos stiprinimui rašo 
apie "Šventąją Dvasią mūsų 
gyvenime". Net ir netikintieji 
Dievą tvirtina, kad žmogus labiau 
atitinka žmogiškąjį idealą, kai jis 
yra dvasingas, neabejingas 
dvasinėm vertybėm, kilniem 
idealam, kai yra aukštos moralės. 
Tokio žmogaus gyvenimą lemia ne 
medžiaginės vertybės, bet dvasinės 
vertybės: sąžiningumas,
teisingumas, altruizmas, tiesa. 
Vienok netikinčiajam dvasingumo 
siekti yra sunkiau, negu 
tikinčiajam, kadangi pati 
dvasingumo sampratą yra ydinga, 
nes sumedžlaginta, o kas kyla iš 
medžiagos, tas labai greitai Ir vėl 
gali sugrįžti j medžiagą.

Dievas mums dovanoja dvasinį 
atgimimą per Krikštą, nuolatinį 
dvasinį atsinaujinimą per Atgailos 
sakramentą, stiprina mūsų dvasią 
Sutvirtinimo sakramentu, 
Švenčiausiu sakramentu. Dievo 
žodžiu, kuris yra “dvasia ir 
gyvybė", pašventina mūsų šeimas 
Moterystės sakramentu, jei, 
žinoma, mes šias dovanas 
priimame tinkamai pasiruošę, 
sąmoningai, pamaldžiai. Lietuvis 
tik giliu, tvirtu tikėjimu išliks 
nenugalimas, išliks ir lietuvių 
tauta. Šiomis vertybėmis žmogų 
apdovanoja Dievas! Apdovanoja 
kiekvieną sielą, kuri tikėjimu 
atsiveria Dievui, kuri stengiasi 
pažinti ir vykdyti Jo valią.

PD
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dienomis Saukiamo Apylinkių ir 
Seniūnijų suvažiavimo darbotvarkėje 
įtrauktas Bendruomenės
inkorporavimo svarstymas Adelaidėje 
sukėlė gyvas reakcijas. Kovo 19-tos 
lietuviškoje radijo laidoje plačiai tuo 
reikalu pasisakė V. Neverauskas. 
neutraliai nušvietęs tokio 
inkorporavimo pliusus ir minusus. Tas 
klausimas iškilo ir kovo 20d. 
įvykusiame Adelaidės Apyilinkės 
metiniams susirinkime, kur 
Bendruomenės inkorporavimo klausimą 
pastačius balsavimui, jis buvo pakeltų 
rankų mišku vienbalsiai atmestas. Tą 
nubalsavimą reikia laikyti aktyvios 
Adelaidės Bendruomenės dalies aiškiu 
pasisakymu prieS Bendruomenės 
įregistravimą, kurio turėtų nepamiršti 
mūsų Apylinkės delegatai suvažiavime.

Inkorporavimas būtų ne kas kita, 
kaip Bendruomenės atsisakymas 
visuotinumo, atsisakymas visus 
lietuvius apimančios jungties ir to 
visuotinumo suteikiamo autoriteto, 
kuris Bendruomenę savaime iškėlė virS 
kitų mūsų organizacijų. Ligi Stot, 
norėdami Bendruomenei įsigyti 
nuosavybes, kas neįmanoma be 
inkorporavimo, kūrėme klubus, kurie 
įsigijo Lietuvių namus. Spaudos 
sąjungą, kuri leidžia Bendruomenės 
laikraStį, Australijos lietuvių fondą, 
kuris finansuoja bendruomeninę veiklą. 
Tuos registruotus vienetus skaitėme 
bendruomeninėmis instancijomis, o jų 
įsigytas nuosavybes laikėme 
Bendruomenės turtu, jei ne įstatymine, 
tai bent moraline prasme. Inkorporuoti 
nuosavybių savininkai tą 
priklausomybę pripažino ir bandymų 
atsiriboti nuo Bendruomenės autoriteto 
ir užsisklęsti klubų statutų aprėžtomis 
ribomis nebuvo. Tai gražus 
Bendruomenės moralinės tautinės 
drausmės pavyzdys.

Bendruomenę inkorporavus ji 
įstatoma visų registruotų klubų eilėje. 
Generolui nuimami žvaigžėti antpečiai 
ir jis pastatomas eilinių rikiuotėje. 
Autoriteto nebuvimas pagimdo 
anarchiją. Tarp lygiųjų visuomet kyla 
norai būti aukštesniu. Todėl būtų 
nenuostabu, kad įsitvirtinę 

VI PLJ Kongresą baigus iškilmingomis pontifikalinėmis Mišiomis Sv. Jono 
bažnyčioje Melbourne sausio 10 d. ir ten visiem sugiedojus Tautos himną, 
visi vyko pietums į Lietuvių Namus, prie kurių durų įeinančius pagavo Dr. 
K.Zdanius ir nutraukė. Iš kairės kun. Pr.Dauknys, kun. J.Petrauskas, kun, 
P.Martūzas ir Jo Ekscelencija vyskupas Paulius Baltakis OFM. Nuotraukoje 
trūksta kartu konceliabravusio kun. Antano Saulaičių SJ.

inkorporuoti klubai, turį 
bendruomeninį turtą, iš karto pasijustų 
pranašesni ir turtingesni už vėliausiai 
gimusią seserį - Bendruomenę lnc„ 
beturtę, nors ir su tomis pačiomis 
teisėmis.

Kodėl po 38-ių metų 
“nepriklausomybės” Bendruomenė (ar 
jos valdžia) dabar užsigeidė 
inkorporacinės priklausomybės? Ar tai 
pretendavimas į australų valdžios 
registruotiems klubams skiriamas 
pašalpas? Bet argi iškilus kuriam nors 
konkrečiam reikalui kada nors nebuvo 
suaukota reikalinga suma? Argi 
Bendruomenė žada statydintis naujus - 

Bendruomenės namus ir tos 
inkorporuotiems klubams skiriamos 
valdžios paramos neišvengiamai bus 
reikalingos? Bendrai paėmus 
Bendruomenės inkorporavimo 
klausimas yra labai rimtas ir jautrus, 
ateityje galįs turėti nenumatytų 
pasekmių, panašių gal į JAV-bių 
reorganizuotos bendruomenės skilimą.

Šių mano asmeninių minčių tikslas 
yra tas, kad į minėtą suvažiavimą 
vykstą atstovai turėtų aiškų vaizdą.

IPtBSifetšJžSav/t® ALK ĮFiMigiratdjJiiDiS Valiota
Federacijos pirmininkas Vincas 

Žemaitis balandžio 4d. buvo 
sušaukęs Valdybos posėdį Parapijos 
namuose Kensingtone. Pasimeldus, į 
vakuojančią vicepirmininko vietą 
kooptavo į lietuvišką sielovadą 
įsijungusį kun. Juozą Petrauską ir 
šias pareigas prisiėmė. Jo sutikimo 
iškilmingi pietūs bus Lietuvių 
namuose gegužės 1d. sekmadienį po 
lietuviškų pamaldų.

Federacijos Valdyba kasmet 
gegužės mėnesį, skirtą Marijos 
garbei, meldžiame Marijos globos 
persekiojamai ir kenčiančiai 
bolševikų pavergtai Lietuvai. Tad ir 
visų mūsų lietuvių sielovados 
kunigų prašo gegužės mėnesio metu 
vieną sekmadienį aukoti šv. Mišias 
už persekiojamą Lietuvą. 
Melbourne, pradedant gegužės 
mėnesį, prie Lietuviškų ornamentų 

kokiam rimtam klausimui išspręsti jie 
yra ALB Krašto valdybos kviečiami.

Kitas ypatingesnio dėmesio 
prašantis reikalas yra lietuvių 
bendruomenės ruošiama dovana 
Australijai jos 200 m. sukaktyje - 
skulpt. Jievos Pocienės sukurta 
skulptūra “Eglė žalčių karalienė”, kuri 
bus “inkorporuota" viename Canberros 
parke. Ta tema abstrakti skulptūra, 
kaip iš spaudos žinome, yra jau 
užbaigta, ir iš nuotraukos sprendžiant, 
ne kiekvienas joje suras Eglę, žaltį ir 
Lietuvą. Nieko stebėtino, tai 
abstrakčiam menui dabar madinga 
privilegija. Ties čia prisiminkime prieš 
kiek tai lako australų spaudoje kilusias 
kontraversijas ir tuo išgarsėjusius 
“Mėlynuosius stulpus”. Tačiau šalia to 
reikėtų rimtai pagalvoti apie užrašą 
prie skulptūros, kuris turėtų ne lietuvių 
kilmės žiūrovui paaiškinti, ką eglės 
simbolis ir nužudytas žaltys bei kraujo 
puta turi bendro su Lietuva, kad tame 
užraše pasaka susilietų su lietuvių 
tautos istorija.

Šių sakinių tikslas - siūlymas prie 
abstrakčios skulptūros anaiptol 
neabstraktaus užrašo teksto.

Pr. Pusdešris

AKr
kryžiaus bažnyčioje bus atneštas ir 
Lietuvos kančių simbolis - erškėčių 
vainikas, kuris per visa mėnesį bus 
prie to kryžiaus. Taip pat per 
gegužės mėnesį bus renkamos aukos 
Lietuvių Katalikų Religinei Šalpai, 
kurios dabar vyriausias globėjas yra 
Jo Ekscelencija vyskupas Paulius 
Baltakis OFM, o direktorius kun. 
Kazimieras Pugevičius, abu 
Brooklyne. Vyskupas prašė 
Federacijos valdybos sudaryti 
Sielovas tarybą, bet pagal parašymą, 
tokias pare'gas juo nuo 1954 m. eina 
įsteigta ALK Federacijos Valdyba.

“Tėviškės Aidus” pradėjus 
spausdinti ofsetu, kompiuteris 
įrengtas Parapijos namuose svečio 
kambaryje, nes yra jautrus dulkėms 
ir anksčiau buvusioje spaustuvėje, 
lyg daržinėje, neįmanoma ton nuo 
dulkių apsisaugoti. Tad dabar 
Parapijos name svečiui kunigui 
atvažiavus nebėra kur apsistoti, tai 
bus dėl kompiuterio pastatytas 
atskiras kambarys gale dabartinės 
saliukės. Pianą padarė veltui 
architektas Kazimieras Mieldažys ir 
Melbourne savivaldybės planavimo 
įstaiga tą planą priėmė ir patvirtino. 
Šiemet dėl “Tėviškės Aidų” loterija 
nebus daroma. Išsiuntus sveikinimą 
Prelatui P. Butkui MBE - jo 
kunigysleės Auksinio jubiliejaus 
iškilmėm, posėdis baigtas malda.

PD
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Grupė kitaminčių praėjusį 
savaitgalį Maskvoje surengė studijų 
seminarą etninėm problemom 
Sovietų Sąjungoje apsvarstyti. 
Seminare dalyvavo apie 
septyniasdešimt asmenų, bet 
daugeliui kitų sovietinė milicija 
sutrukdė nuvykti į Maskvoje 
surengtą susitikimą. Vienas jo 
organizatorių, praėjusiais metais 
išlaisvintas buvęs politinis kalinys 
Lev Timofeyev pažymėjo, kad 
septyni žmogaus teisių gynėjai iŠ 
Lietuvos. Estijos, Ukrainos, ir 
Gruzijos buvo jau įsėdę į traukinius, 
bet prisistatę milicinkai juos jėga iš 
vagonų išsodino. Šiuo tarpu nėra 
žinomos pavardės tų lietuvių, estų, 
ir kitų žmogaus teisių gynėjų, 
kuriem buvo sutrukdyta keliauti į 
Maskvą.

Kiti kitaminčiai, kurie taip pat 
ruoSėsi vykti į studijų seminarą 
Maskvoje buvo iŠ anksto milicijos 
įspėti, kad jei keliaus į Maskvą bus 
areštuoti. Kharkove gyvenantis

Į Pagalbą “Baltic News”
La Trobe Valley seniūnijoje jau 

senokai nusistovėjo tradicija ruošti 
žuvininkystės savaitgalį “Baltic 
News" leidimo ir platinimo išlaidų 
padengimui pagelbėti. Tai yra labai 
gražus praktiškas pavyzdys, ką gali 
padaryti kad ir maža lietuviška 
kolonija lietuvių bendruomenės ir 
pabaltiečių išeivijos labui. 
Praėjusiais metais apie ketvirtąją 
dalį'Baltic News" ekspedicijos 
išlaidų padengė vien tik LaTrobe 
Valley seniūnija.

Sį ivykį jau daug metų globoja 
ir populiarina miela Matukevičių 
Seimą. Ligos palaužta A.A. Anita 
Matukevičienė prieS mirdama 
pageidavo, kad Si graži tradicija 

būtų ir toliau tęsiama jos vyro Kosto 
Matukevičiaus ir dukros Ilonos bei 
žento Keith Hare, leidžiant žvejams 
naudotis jų ūkio patogumais ir erdve 
prie gražiosios Avon upės 
Strathfordo miestelyje Gipslande.

Seniūnijos pirmininkei p. E. 
Eskirtienei vadovaujant, Sale ir 
apylinkų ponios suruošė turtingas 
pabaigtuves - vaišes dalyviams, 
pasveikinusi svečius ir žvejus p. 
Eskirtienė paaiškino La Trobe 
Seniūnijos pastangų tikslą. 
Pakviestas tarti žodį Melbourne 
Apylinkės Valdybos pirmininkas 
inž. Kęstutis Lynikas pabrėžė kad 
dideliems darbams atlikti ne būtinai 
reikalingi dideli skaičiai žmonių, 
bet reikia žmonių su pasirį žinių ir 
pasišventimu darbui. Reikalinga 
tikslas ir idėja bei tam tinkamų 
vadų. Tai įrodo Tasmanijos lietuvių 
atsiekimai, vadovaujant "Baltic
News” redaktoriui A. Taškūnui, o 
taip pat Gipslando lietuvių atsiekti 
rezultatai remiant šį leidinį po

TE VlSKĘS AIDAI

armėnas žmogaus teisių gynėjas 
Altuniam visą savaitgalį buvo namų 
arešte. Studijų seminaro 
organizatoriai paskelbė pareiškimą, 
kuriame protestuoja prieS milicijos 
neleistiną elgesį uždraudžiant 
kitaminčiam vykti į Maskvą.

Studijų seminaro etniniais 
klausimais dalyviai priėmė tris 
rezoliucijas, kurios bus įteiktos 
Kremliui. Pirmoje rezoliucijoje 
sovietinė valdžia yra kviečiama 
pravesti plačias ir viešas diskusijas 
etninio įtempimo klausimais, 
siekiant geriau painformuoti 
visuomenę apie tautinio pobūdžio 
neramumų tikrąsias priežastis. 
Antroje rezoliucijoje kviečiama 
plačiau apsivartytį religinės laisvės 
varžymus ir ateistinės propagandos 
klausimą, atkreipiant dėmesį, kad 
religinės laisvės paneigimas neretai 
sukelia tautinio pobūdžio 
neramumus. Galop, trečioje 
rezoliucijoje sovietinė valdžia yra 
raginama leisti Krymo totoriam 

dviejų sumanių pirmininkių 
vadovybe.

“Baltic News" redaktorių Algį 
Taškūną atstovavo Antanas ir 
Giedrė Kaladės, kurie užbaigtuvių 
vaiSėse perskaitė redaktoriaus ir 
savo sveikinimus bei padėkas. Po V. 
Koženiauskienės padarytos 
seniūnijos atsiekimų apžvalgos sekė 
kavutė ir loterija, kurioje matėsi 
daugybė labai vertingų fantų. Dėl ne 
visai palankaus oro Šiais metais 
atvyko mažiau melbourniSkių ir 
buvo pasigesta Geelongo žvejų, 
kurie pereitais metais buvo 
skaitlingai atstovaujami. 
Žuvininkystės premijas už 
didžiausią laimikį svorio atžvilgiu 
lamėjo K. Lynikas, o už didžiausią 
žuvį A. Juchnavičius. abu iŠ 
Melbourno.

DL 

Lietuviai žvejai suvažiavę j Matukevičių sodybą pagelbėti ‘Baltic News” 
žurnalui, kuris informuoja apie Lietuvos, Latvijos ir Estijos laisvės 
siekimus.

sugrįSt atgal į savo gimtąją žeme iŠ 
kurios Stalinas 11-pasaulio karo 
metu juos jėga ištrėmė.

LRTV
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Popiežius Jonas Paulius II-sis, 
devintosios apaštalinės kelionės 
Lotynų Amerikoje metu, gegužės 15 
dieną Peru sostinėje Limoje 
iškilmingai uždarys Šešių vadinamų 
Bolivaro kraštų penktąjį Marijos 
garbinimo Eucharistinį kongresą. 
Bolivaro kraštais yra vadinami 
Panama. Kolumbija, Venecuela, 
Ekvadoras, Bolivija ir Peru, 
kuriuose kovų už nepriklausomybę 
melu devynioliktojo amžiaus 
pradžioje išskirtinai gilius pėdsakus 
paliko Lotynų Amerikos kontinento 
išlaisvintojas venecuelietis 
Bolivaras. Marijos garbinimo 
kongresas Limoje užtruks astuonias 
dienas, kurių metu, be religinių 
pamaldų, bus rengiamos paskaitos 
apie Dievo Motiną Mariją, vyks 
teologinė studijų savaitė, bus 
pravedamos maldos valandos iš 
anksto nustatytomis temomis: už 
krikščioniškas Seimas, už dvasinius 
pašaukimus, už kultūros pasaulį ir 
universitetus, už ligonius ir senelius, 
už darbo žmones. Popiežiaus legatu 
kongrese bus Madrido kardinolas. 
Pats Šventasis Tėvas per Marijos 
kongreso uždarymo pamaldas 
iškilmingai paaukos Peru kraštą 
Švenčiausiajai Mergelei Marijai.

Kaip praneša Vatikano radijo 
dienraštis, dešimt tūkstančių
specialiai apmokytų jaunų
peruviečių sudarys specialias
brigadas, kurios kartu su policija 
saugos tvarką Popiežiui besilankant 
Limoje. Jaunuoliai šiai tarnybai bus 
paruošti ne tik techniškai, bet ir 
dvasiniai. Jie patarnaus ir 
Mariologinio kongreso metu.

LRTV
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Religiniame Gyvenime

Vakarų Vokietijoje šiomis dienomis 
įvykusiame šiaurės Europos kraštų 
vyskupų konferencijos suvažiavime 
buvo pranešta, kad Popiežius Jonas 
Paulius Ii ateinančių metų pavasarį su 
apaštaliniu vizitu aplankys Daniją. 
Norvegiją. Švediją. Suomiją ir Islandiją. 
Tai bus pirmas Bažnyčios istorijoje 
Popiežiaus vizitas Skandinavijos 
kraštuose. Šiai apaštalinei kelionei yra 
parinkta tema: "Skelbkite Evangeliją 
visai kūrinijai”. Pažymėtina, kad šiais 
metais spalio mėnesį Romoje bus 
paskelbtas palaimintuoju 
Skandinavijos vyskupas ir 
mokslininkas Nils Stensen. į Romą šia 
proga atvyks gausi Skandinavų 
katalikų maldininkų grupė.

Katalikiškoji spauda yra ne tiktai 
svarbus įrankis evangelizacijos misijai 
vykdyti, bet turi ir didelę socialiniai- 
politinę reikšmę, pažymėjo Popiežius 
Jonas Paulius II, penktadienį 
audiencijoje priimdamas grupę 
katalikų žurnalistų iš Vakarų 
Vokietijos, kurie Romoje dalyvauja 
vokiečių katalikų žurnalistų sąjungos 
surengtame studijų seminare. Šventasis 
Tėvas ragino katalikus žurnalistus 
ugdyti pasitikėjimą ir viltį žmonių 
tarpe, kai vis sunkiau atrasti tikrąjį 
kelią į išganymą.

Cekoslavakijos komunistų valdžia 
imasi baudos priemonių prieš tuos 
asmenis, kurie parengė valdžiai skirtą 
peticiją dėl religinės laisvės atstatymo. 
Prahoje buvo sulaikytas vienas iš 
peticijos autorių Augustin Navratil. 
Vėliau jis buvo išlaisvintas, bet 
prokuroras jį formaliai apkaltino 
pasikėsinimu prieš valstybės organą. Tą 
peticiją viešai parėmė Prahos 
kardinolas.

Eucharistija yra individualinės ir 
socialinės taikos versmė asmenų, šeimų 
ir tautų gyvenime. Tokia tema kalbėjo 
Popiežius Jonas Paulius II, audiencijoje 
priimdamas SO-ties kraštų delegatus, 
kurie šiomis dienomis buvo susirinkę 
Romoje nustatyti lito Tarptautinio 
Eucharistinio Kongreso programą. 
Kongresas vyks Pietų Korėjoje 
ateinančiais 1989 metais nuo spalio 5 iki 
8-tos dienos. Sv. Tėvas pabrėžė, kad 
krikščionims Jėzus Kristus yra 
vienintelė versmė tikrosios taikos, 
kurią Jis nupelnė savo atperkamąja 
auka, sutaikydamas žmones su Dievu ir 
žmones su žmonėmis.

Popiežių Joną Paulių II 
ketvirtadienį aplankė Europos Tarybos 
parlamentinės asamblėjos 30 narių. 
Pasidžiaugęs kvietimu aplankyti 
Strasburgą, kuriame veikia Europos 
Parlamentas, Jonas Paulius II iškėlė 
Europos Tarybos svarbų vaidmenį 
ugdant Europos vienybę, ginant 
žmogaus teises, stiprinant demokratiją, 
kad žmogaus asmens orumas yra 
neliečiamas ir sudaro civilizuotos 
visuomenės santvarkos tvirčiausią 
pagrindą, kvietė, kad Europa iš naujo 
atrastų savo tikrąją tapatybę, kuri 
visada remiasi krikščioniškomis 
vertybėmis. Tik tomis vertybėmis 
besiremiant galės būti sėkmingai 
kuriama Europos tautų vienybė.

Vatikano radijas pranešė, kad 
Čekoslovakijoj jau daugiau negu keturi 
šimtai tūkstančių Čekoslovakijos 
piliečių pasirašė peticiją reikalaujant, 
kad valdžia pilnai užtikrintų religinę 
laisvę visiem tikintiesiem ir nesikištų 
į Bažnyčios vidaus reikalus.
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AUSTRALIJOS LIETUVIŲ JAUNIMO LAIKRAŠTIS,

Redaktorė J. Žitkevičienė, 29 Ormond Rd., Moonee Ponds Vic. 3039.

Mieli bendradarbiai ir skaitytojai, 
ar jūs žinote, kad mes taip stropiai 
žingsniavome pereitais 1987 metais, 
jog nepastebėjome spalio mėnesį 
savo sidabrinio jubiliejausl Taigi šis 
"Ateities Žingsnių” numeris yra jau 
antrasis 26-tųjų melų - mūsų gražaus 
didelio būrio lietuviško jaunimo 
savo Tėvynei Lietuvai.

Aš rašiau pereitais metais 

vasario mėn. primindama, kad jau 
įžengėme į 25-tuosius metus, 
tikėdama, kad kas nors atkreips į lai 
dėmesį, likome užmiršti ir AZ 
įkūrėjo ir net to garsaus aštunluko- 
Kubiliukų, bei kitų. Bet daug tuo 
nesisielojame. Mes džiaugiamės, kad 
nemažas lietuvių jaunimo būrys 
žengia ateitin su lietuviška širdimi, 
lietuvišku žodžių su lietuvišku 
rūpesčiu pasirinkę pažadą “Tautos

Ateities Žingsnių" jaunuosius žurnalistus Vasario 16-tos proga apdovanojo 
Australijos Lietuvių Fondas po $50. Iš kairės Lina Didžytė, Andrius Kaladė, 
Redaktorė Jonė Žitkevičienė ir Antanas Guoga.

Foto: Povilas Dargis

Šv. Velykos Lietuvoje
Velykų šventės Lietuvoje yra 

svarbesnės už Kalėdų; Gal todėl, kad 
jos būna pavasarį. Skleidžiasi 
kačiukai, žydi žibutės, parskrenda 
paukšteliai iš šiltų kraštų. Saulutė 
vis šiltesnė, artėja vasara. Velykų 
šventėms žmonės labai ruošiasi, 
tvarko savo namus, kiemą. Prieš pat 
Velykų šventes kepa pyragus, mėsą, 
daro alų. Bet svarbiausia - dažo 
margučius. Močiutė kiaušinius 
išmargindavo karštu vašku. Po to 
virdavo juos vandenyje, kuriame 
būdavo primerkta svogūnų dangos 
lukštų. Priklausomai nuo to daugiau 
ar mažiau lukštų būdavo pridėta, 
kiaušinių pagrindinė spalva būdavo 
daugiau ar mažiau geltona. 
Margučiai būdavo labai gražūs. Kai 
kuriuos iš jų, mes, vaikai, 
papildomai dar margindavome 
įvairiaspalviais dažais. Kiaušiniai 
išverda tris kartus sukalbėjus

tėviškės

likimas - mūsų atsakomybė". 
Sveikinu tą jų ryžtą ir linkiu 
žygiuoti ir budėti dėl mylimos 
Lietuvos laisvės.

Sveikinu jaunuosius AZ 
bendradarbius, kurie šiais metais 
vasario 14 d. Lietuvių Namuose per 
Lietuvos Nepriklausomybės 70-ties 
metų minėjimą gavo pinigines 
premijas už rašymą į AZ. Premijas 

įteikė Australijos Lietuvių Fondo 
pirmininkas R5emetas. Jas gavo; 
Lina Didžytė, Parapijos Melbourno 
mokyklos 6 skyriaus mokinė, 
Antanas Guoga ir Andrius Kaladė - 
abu lietuvių kursų Melbourne.
Linkiu neužmiršti ir toliau rašyti 

į “Ateities Žingsnius”! Dieve, padėk 
visam mūsų lietuvių jaunimuil 
Jūsų AZ Redaktorė Jonė 
Žitkevičienė

"Sveika Marija".
Kai nebūdavo galimybių per 

Velykas nuvažiuoti pas gimines į 
kaimą, šventes švesdavome ir 
Kaune. Velykų rytą skambindavo 
visų bažnyčių varpai. Tai būdavo 
netikėta, kadangi varpais skambinti 
leidžiama tik per didžiąsias šventes. 
Gražiai pasipuošę žmonės skubėdavo 
į bažnyčias. Vėliau atėjusiems 
tekdavo stovėti šventoriuje, nes 
bažnyčių nedaug belikę, ir jose visi 
negalėdavo sutilpti.

Per Velykas žmonės švenčia 
Kristaus prisikėlimą. Aš pagalvojau, 
kad Kristus turėjo būti labai geras, 
labai žmones mylėti. Jis už mus 
atidavė savo gyvybę, mirė prikaltas 
prie kryžiaus. Todėl aš turėčiau būti 
geresnis, kad bučiau vertas Dievo 
meilės.
Antanas Guoga
Lituanistiniai kursai Melbourn

AIDAI________________________

Aš buvau laimingas patekti į 
Šeštą pasaulio lietuvių jaunimo 
kongresą, nes buvau reikalingas 
padėti tėvui filmuoti. Mūsų šeima 
nuvažiavo į Sydnėjų dar prieš 
kongreso pradžią.

Kongreso atidarymo Mišios 
katedroje buvo labai iškilmingos. 
Po Mišių aš su tėvu nuvažiavau į 
Sheraton-Wentworth hotelį, kur 
buvo oficialiai atidaromas 
kongresas. Kiti žmonės ėjo 
pėsčiomis, nešdami plakatus ir 
vėliavas.

V okietijos, Australijos, 
Brazilijos, Argentinos, JAV, 
Švedijos, Anglijos, Urugvajaus, 
Škotijos, Kanados ir Prancūzijos 
atstovai pasisveikino su lietuviais 
susirinkusiais į atidarymą.

Kūčios buvo Sydnėjaus lietuvių 
klube. Dalyvavo 500 žmonių. Visi 
giedojo Kalėdines giesmes.

"Sutartinių” grupė iš Kanados 
dainavo pralinksminti Sydnėjaus 
lietuvius. Jos labai gražiai dainavo, 
bet buvo ir nuobodžių momentų.

Studijų dienos prasidėjo 
“Namaroo” stovykloje Lane Cove. 
Ten buvo trys kompiuteriai, 
kabinos, diskusijų salė ir baseinas. 
Kiekvieną dieną buvo daug paskaitų 
ir diskusijų, daugiausiai apie 
Lietuvą. Studijų dienos tęsėsi 
Canberroje. Gale Studijų dienų buvo 
demonstracija prieš Komunistų 
užėmimą Lietuvos, kuri vėliau buvo 
rodama per televiziją.

Rašiniai
Noriu ačiū pasakyti, 
Kad jūs mėgstate skaityti, 
Mūsų rašinius visokius 
Ir trumpokus ir ilgokus. 
Kartais jie labai keisti, 
Kartais jie yra kvaili. 
Kartais jie labai įdomūs 
Ir skaityti net malonūs. 
Kartais rašiniai protingi. 
Kartais rašiniai juokingi, 

Vini rašo tik teisybę, 
Kiti rašo netikrybę, 
Nusustokite skaityti, 
Nenustosim mes rašytil 
Lina Didžytė
Lietuvių Parapijos Mokykla 
6 skyrius.

Dėkojame už premijas •
•

Lina Didžytė: Sį premija yra man labai malonus netikėtumas. • 
Pirmiausia dėkoju p. Žitkevičienei, “Ateities Žingsnių” redaktorei, • 
kuri mane išrinko šiai premijai. Labai ačiū!. Taip pat dėkoju J 
Australijos Lietuvių Fondui, kuris tą premiją davė. Pasistengsiu * 
ateityje daugiau rašyti. Ačiūl •
Antanas Guoga: Dėkoju Australijos Lietuvių Fondui už tokią malonią • 
premiją. Taip pat Gerb. p. Žitkevičienei ir laikraščio leidėjams už jų • 
įdėtą darbą. Tikiuosi, kad ir ateityje bus atspausdinti mano * 

straipsneliai, nes juos rašyti aš mėgstu. *
Andrius Kaladė: Per Vasario 16-tos minėjimą man buvo įteikta • 
premija už rašymą į “Ateities Žingsnius”. Esu labai dėkingas • 
Australijos Lietuvių Fondui už šią premiją. Tai pat Poniai • 
Žitkevičienei už mano rašinių pristatymą. Ačiūl. *

___ _____________________ 5 p s 1
Kongreso stovykla vyko 

Roseworthy koledže. Ten dalyvavo 
apie 300 jaunimo ir vadovų. Buvo 
visokių darbo būrelių. Visa 
stovykla prisidėjo prie Kryžių kalno 
pastatymo. Aš su draugu iš 
Vokietijos padirbom didelį medinį 
kryžių ir nunešėm su procesija į 
kalną.

Buvo laužas kas naktį, bet buvo 
kambariuose ir be ugnies. Man 
įdomiausia dalis laužuose buvo 
juokingas vaidinimas apie Studijų 
dienas. Kongreso uždarymas įvyko 
Melbourne.
Danius Aras
5 skyrius, Melbournas

Baisiausias mano 
gyvenimo įvykis

Tai atsitiko man dar gyvenant 
Lietuvoje. Tada buvo man devyni 
metai amžiaus. Tik ką buvau baigęs 
mokyklos trečią skyrių, buvo pirma 
atostogų diena. Aš nuvažiavau pas 
savo draugus, kurie su tėvais gyveno 
netoli Alytaus. Prie jų sodyboje 
esančio garažo buvo pririštas vilkinis 
šuo. Jis neatrodė piktas. Praeidamas 
pro jį pakalbinau, ir priėjęs paglosčiau. 
Po to įėjau Į draugų gyvenamą namą. 
Pašnekučiavome, po to mane pavaišino 
agurkais su medum, skania, namuose 
kepta, rugine duona su pienu, po to visi 
mes. trys berniukai, važinėjomės 
dviračiais ir grįždami namo, vėl 
paglostėmė šunį. Draugai sakė, kad jis 
nepavojingas.

Pavalgius pietus, močiutė liepė 
nueiti apversti Sieną, kuris pradalgėse 
džiūvo prie ežero. Prieš imdamiesi 
darbo, sugalvojome pasimaudyti ežere. 
Po to atsigėrėme giros iš ąsotėlio, 
vartėme Sieną. Pavargę ir sušilę vėl 
pasimaudėme. į namus grįžome vakare. 
Vėl pamačiau šunį, pririštą grandine. 
Ėjau prie jo norėdamas jį paglostyti, bet 
jis puolė link manęs, nutraukė 
grandinę. Aš ir dabar matau jo piktas 
akis ir aštrius dantis, kaip tada, prieš 
pat savo akis. Šuo įkando man Į veidą, 
po to griebė už rankos, už kojos. Laimė, 
pribėgę mano draugai ir jų tėvelis mane 
apgynė. Skubiai po to jie mane nuvežė 
į ligoninę, kur man įleido adatą, susiuvo 
žaizdas. Nuo to laiko aš žinau, kad 
nepažįstamo šuns negalima bandyti 
paglostyti.

Pasirodo, tada aš buvau priėjęs prie 
kito šuns, prie piktojo. Jie laikė du 
šunis ir abu panašūs. Vienas jų 
malonus, o kitas pikčiurna.
Antanas Guoga
Lituanistiniai Kursai, Melbournas
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Užsienio spauda plačiai praneša 

apie Vengrijos sostinėje Budapešte 
įvykusią masinę demonstraciją už 
demokratijos ir laisvės atstatymą. 
Demonstracijoje dalyvavo daugiau 
negu dešimt tūkstančių žmonių, 
daugumoje jaunimo ir studentų, 
kurie susirinko Budapešto centre, 
atžymėdami 1848-ais metais 
įvykusių kovų už tautinę 
nepriklausomybę sukaktį. Vengrų 
revoliucinį sąjūdį tuo metu kraštą 
valdžiusiai Austrijai padėjo 
nuslopinti Rusijos carų kariuomenė. 
Manifestacijos dalyviai kovo 15d. 
Budepešte žygiuodami miesto 
gatvėmis skandavo šūkius - Norime 
demokratijos, norime spaudos 
laisvės, susirinkimų ir įsitikinimų 
laisvės.

Policija stebėjo manifestaciją, bet 
jos nesutrukdė, matomai, siekdami 
išvengti susirėmimų. Spaudos 
žiniomis, manifestacijos išvakarėse, 
betgi, buvo suimti apie 10 vengrų 
kitaminčių, kuriuos policija 
apkaltinusi manifestacijos 
surengimu.

Taip pat ir Leipcige, Rytų 
Vokietijoje, kovo 15d. įvyko 
protesto demonstracija. 
Apskaičiuojama, kad tarp trejų ir 
penkių šimtų žmonių dalyvavusių 
pamaldose vienoje Leipcigo 
bažnyčioje, pamaldom pasibaigus, 
neatsižvelgdami į policijos 
įsakymus, raginimus išsiskirstyti, 
eisenoje nužygiavo į kitą bažnyčią 
giedodami laisvės himnus ir 
skanduodami šūkius už laisvės 
atstatymą. Rytų Vokietijos 
milicininkai, gal būt taip pat ir dėl 
to, kad Leipcige vyko tarptautinė 
mugė, kurios lankytojų tarpe yra 
daug svetimšalių. Užsienio

“Sunday Times’ paskelbė, kad 
Iraelio valdžia komunistų valdomai 
Kinijai pardavinėja aukštos 
technologijos raketas ir Kinijai 
nusiuntė savo karinių specialistų.

žurnalistai kaip tik pranešė apie 
įvykusią demonstraciją. Spaudos 
žiniomis, vakar Leipcige turėjo 
įvykti ir kita demonstraciją 
išreiškiant solidarumą tiek žmonėm, 
kuriem valdžia neduoda leidimo 
emigruoti. Valdžia, tačiau, 
uždraudė šios demonstracijos 
pravedimą.

ADELAIDES KRONIKA
Gavėnios laikotarpis Adelaidės 

arkivyfiyupijoje visuomet sujungiamas 
su aukų vajumi pasaulio badaujantiems. 
| tą vajų nuoširdžiai įsijungia ir Sv. 
Kazimiero lietuvių parapija. Klebono 
kun. J. Petraičio iniciatyva tam 
reikalui prie šv. Kazimiero bažnyčios 
tris sekmadienius buvo renkamos aukos 
aukų lapais. Kaip visuomet, taip ir šiais 
metais vajui pačią didžiausią auką 
sudarė ALK Moterų d-ja kovo 27d. 
suruošus! tam tikslui sekmadieninius 
pietus, kepinių mugę ir fantais turtingą 
loteriją. Gauta suma - $626. Iš viso 
mūsų parapijoje badaujantiems 
surinkta - $2,191.

Prie religinės nuotaikos kėlimo ir 
dvasinio artėjimo prie Velykose 
įvykusios žmonijos atpirkimo 
tragedijos gražiai prisidėjo kun. J. 
Petraičio kiekvieną gavėnios 
penktadienį šv. Kazimiero bažnyčioje 
pravesti ir atgiedoti kryžiaus keliai, 
užbaigiami pamoksėliu ir mišių auka.

LKVS "Ramovė’ Adelaidės 
skyriaus pravestame aukų vajuje 
Vasario 16-tos gimnazijai buvo 
surinkta $840.

Kiekvienais metais Adelaidės 
lietuviai pasijunta išimtinai 
privilegijuoti, galėdami Didžiosios 
savaitės liturgijoje girdėti lietuvių 
kalbą ir ta kalba dalyvauti apeigose. 
Tose kun. J. Petraičio rūpestingai 
pravestose pamaldose jam talkininkavo 
J. Bardauskas, P. Pusdešris, A. Kubilius 
ir R. Jablonskis.

Metiniame Bendruomenės 
susirinkime išrinkta Apylinkės 
valdyba pasiskirstė pareigomis: J. 
Stačiūnas-pirmininkas, V. Patupas- 
vicepirmininkas, A. Vitkūnas- 
sekretorius, A Serelis-iždininkas, Z. 
V abolienė-kultūriniaras parengimans, 
I. Davis-valdybos narė.

Antanas Vinevičius

PIGIAUSIOS KELIONES I UŽJŪRIUS

1 Lietuvą ir atgal 
Iš Lietuvos ir atgal 
l Europą ir atgal 
Į Europą per Kanadą 
1 Europą per JAV 
I Los Angeles/SPO 
Į Havajus ir atgal

nuo $1,660
nuo $1,740
nuo $1,400
nuo $1,670
nuo $1,500
nuo $1280
nuo $ 850

•Po Ameriką skraidymai 4-US$320 5-$US375 6-US$410 
•Eurailpass 15 dienų $420 21 dienų $530 1 mėnuo $660 ir 1.1. 
•Parūpinu dokumentus, vizas, kelionės čekius, draudimą-papigintai. 
•Krašto Valdybos įgaliotas organizuoju grupinę kelionę į Toronto kuri 
išvyks iš Melbourne/Sydney 19d. birželio. Kaina į ten ir atgal $1,560. 
Iš kitų vietovių brangiau. Prašau registruotis kuo greičiau.
•Ekskursija į Lietuvą iš Melbourne/Sydney išvyks 27d. Liepos 10 dienų. 
Lietuvoje, po dieną Leningrade ir Varšuvoje, viskas įskaityta pilna 
kaina $4,200. Prašau registruotis kuo greičiau.

X--———•-s. Alg. Žilinskas, Concorde International Travel P/L.,
/ 1 541 King Street, West Melbourne.
I IATA J (Prie Lietuvių Namų) 

Tel: 329 6833 Namuose: 572-2172

Tautodailės paroda
Šiandien liaudies menas yra 

visur plačiai demonstruojamas ir juo 
didžiuojamasi. Lietuviai savo 
liaudies menu įnešė didelį indėlį į 
bendrąjį tautų kultūros lobyną.

Australams švenčiant 200 metų 
jubiliejų, mums yra ypatingai gera 
proga pademonstruoti mūsų liaudies 
meną. Tad jau dabar reikia ruoštis 
Lietuvių dienose vykstančiai 
tautodailės parodai. Terminas 
"tautodailė” nevisai tiksliai 
apibūdina šią parodą. Teisingiau 
būtų - liaudies dailės - meno paroda, 
nes joje kviečiami dalyvauti visi 
liaudies meno kūrėjai.

Tautodailės parodoje bus 
eksponuojami medžio išpiaustymai 
(slatuarinė skulptūra, goreljefinė ir 
bareljefinė skulptūra), Įvairūs 
medžio drožiniai ir raižiniai, 
keramika, geležies išdirbiniai, 
įvairūs audiniai, juostos, margučiai, 
visa, kur pasireiškia žmogaus meno 
genijus (įvairūs siuvinėjimai ir 
mezgimai nepriskiriami mūsų 
liaudies menui). Tautodailės paroda 
bus eksponuojama ne tik lietuvių, 
bet ir australų visuomenei.

Kviečiame visus liaudies meno 
kūrėjus dalyvauti šioje parodoje. Dėl 
smulkesnių informacijų prašome 
kreiptis į tautodailės parodos 
vadovę Eleną Varnienę: 123 Kingston 
Ave. Edwardstown SA 5039. Tel. (08) 
276 6003.
Paskelbtoje Lietuvių Dienų 
programoje praleistas LKVS 
Ramovės suvažiavimas, kuris įvyks 
gruodžio 31 dieną 9 vai. Lietuvių 
Katalikų Centro salėje St. Peters SA.

Lietuvių Dienų Komitetas

Jaunas studentas 74 metų Antanas 
Vinevičius, sėkmingai baigęs 3 metų 
"Electronic Trade Course" TA.F.E. 
Strathfield College ir gavo 
pažymėjimą. Anksčiau gyvendamas 
Wodongoje 1955-56 metais yra baigęs 
Albury Technical College 
“Electronical Trade Course” 4 metų 
kursą per 2 metus kaip Dux of the 
Course. Dirbo kaip Electrical 
Kontraktorius, o vėliau kaip 
Electrical Installation Inspectorius 
Murray River County Council virš 
penkių metų prieš atvykdamas į 
Sydnėjų. Sydnėjuje dirbo Prospect 
County Council kaip Disconnection- 
Reconnection License Officer.

Šiuo metu dar studijuoja 
Spalvotos Televizijos ir Video 
Kursą, kur tikisi baigti 1989 metais, 
jai Apvaizda laikys sveiką ir gyva.

Beto, yra LKD-jos pirmininkas 
Sydnėjuje, LKV S-gos “Ramovė" 
Sydnėjaus Skyriaus pirmininkas, 
ALK Federacijos įgaliotinis 
Sydnėjuje ir taip pat aptarnauja 
Prelato Petro Butkaus spaudos 
kioską ir “Tėviškės Aidams” renka 
prenumeratas. Kartu yra ilgametis 
“Dainos” choro dainininkas.

Sveikiname už šį nepaprastą 
darbštumą, atsiektus laimėjimus 
moksle, už gyvą lietuvišką veiklą. 
Jums, Antanai, Valio! Ilgiausių metų 
Dievo palaimai lydinti - Redakcija.

■ Adelaidės Senjorių Moterų Dainos ir Tautinių šokių • 
Ansamblis atlieka programą Melbourne Lietuvių ’ 
Namuosebalandžio 17d. sekmadienį 2.30 vai. Kviečiame 
visus Melbourno ir apylinkių lietuvius dalyvauti. I 
Bilietų kaina $5. Jaunimui iki 15 metų veltui. Pelnas I 
skiriams Vasario 16 Gimnazijai.

Melbourno Pensininkų Sąjunga

j “Gintaro" Tautinių Šokių Grupė kviečia visus atsilankyti į Grupės j 
| ruošiamą VAKARONĘ, kuri įvyks balandžio mėn. 30d. Melbourno | 
| Lietuvių namuose, [domi programa, skani vakarienė, turtinga |

loterija. vakarienės kaina $7. Savo atsilankymu paremsite | 
mergaičių tautinių rūbų įsigijimą. Pradžia 6 vai. vak.
Stalus užsisakyti pas D. Mockienę, Tel, 458 1079, arba D. Brovedani, ]

| Tel. 435 1585
Taut. Šokių Grupė “Gintaras"
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Melbournas

Velykų sekmadieno pamaldoms 
buvo pilna Sv. Jono bažnyčia lietuvių 
ir svečių atvažiavusių Šventėms. 
Parapijos choras, vadovaujamas 
dirigento Petro Morkūno, vargonų 
palyda-Zita PraSmutaitė, giedojo Sirdj 
keliančias Velykų giesmes. Skaitymus 
atliko inž. Kęstutis Lynikas ir Zita 
PraSmutaitė, Tikinčiųjų maldą Danutė 
Baltutienė. Velykų sveikinimo žodį 
tarė kun. Dr. P. Dauknys ir kun. J. 
Petrauskas, abu jie koncelebravo Sv. 
MiSias. Komunijos susikaupime 
Velykų eilėraštį pateikė savo kūrybos 
poetas Juozas MikStas. Aukas atnešė 
Halina Statkuvienė. Jonė Zalkauskienė, 
Eugenija Mackevičienė Sv. Komunijos 
išdalinta beveik keturi Šimtai.

Ligoniai atliko Velykinę ir priėmė 
Sakramentus: Povilas Mockevičius- 
Kew, Petronėlė USčinienė-St. Albans, 
Emilija Markonienė-Glenroy, 
Genovaitė Semienė-Greenvale 
Geriatric Centre. Adomas Ir Stella 
Useliai-South Yarra, Pranas 
Salkauskas-Lodge Wesley Central 
Mission, Jonas Koplūnas - jo nauja 
prieglauda Brunswicke, Stasys Brasas- 
West Preston, Angelė Tamošiūnienė- 
Ivanhoe.

Bronius Zumeris, junior, 
balandžio 6d. važiavo dviračiu 
Dandenonge ir jį ištiko skaudi nelaimė 
- sužalota galva. Po operacijos guli Box 
Hill ligoninėje. Jam meldžiame pilno 
pasveikimo.

Geelonge Velykų sekmadienį Sv. 
Jono bažnyčioje iŠ Melbourno atvykę 
abu kunigai koncelebravo Sv. MiSias. 
abu pasveikino tikinčiuosius. 
Skaitymus atliko Cecilija 
Vaicekauskienė ir Vladas 
Stuikevičius, aukas atneSė Pranas ir 
Ona Banza. Visi giedojo Velykų 
giesmes ir baigėme pamaldas Marija, 
Marija giesme. Sv. Komunijos išdalinta 
virs Šimto.

“Tėviškės Aidų“ prenumeratas 
prieS ir po lietuviškų pamaldų priima 
Parapijos kiosko vedėjas F. Sodaitis. 
Jam galima įteikti skelbimus, 
pranešimus, užuojautas, padėkas ir per 
jį apsimokėti.

Pagerbimo Vakarienė. Po 
Adelaidės Moterų Dainos ir Tautinių 
Šokių Ansamblio koncerto Melbourno
Lietuvių namuose balandžio 17-tą 
sekmadieni yra ruošiama jų pagerbimo 
Vakarienė. Kas norėtų dalyvauti 

užsiraSyti pas J. PetraSiūną po $5. 
Skambinti jam telefonu 232 5034 iki 
balandžio 14d.
Melbourno Pensininkų Sąjungos 
Valdyba

Z . ...\
Kunigas Juozas Petrauskas 
Arkivyskupo paskirtas į mūsų 
parapiją. Jo sutikimo ir 
pagerbimo pietūs Melbourno 
Lietuvių Namuose gegužės 1d. į 
sekmadienį tuojau po Lietuviškų i 
pamaldų. Pietus paruoš Lietuvių “ 
Katalikių Moterų Draugija ir 1 
Socialinės Globos Moterų Draugija. Į

Pietų kaina $8. Pakvietimus 1 
gauti pas Federacijos parengimų j 
vadovą Juozą Keblį sekmadieniais | 
prie bažnyčios, kitu laiku Į 
skambinant tel. 584 2693.

Jus kviečia kun. Pr. Dauknys, 
Parapijos Taryba ir ALK 
Federacijos Valdyba.

K J
A.A. Monika Stropienė- 
Valiukevičienė

Netikėtai staigiai mirė savo 
namuose kovo 19d. Monika gimė 1906 
melais SuvainiSky. Baigė Rokiškio 
gimnaziją, studijavo odontologijo 
fakultete Vytauto Didžioji 
universitete.
Sėkmingai užbaigus studijas (Cum 
Įaudė). Monika praktikavosi kaip 
dantų gydytoja Alytuje ir ten ištekėjo 

už Daktaro Antano Valiukevičiaus.
Abu augino du vaikelius: dukrą Vidą 
ir sūnų Zoną.

Didžiai Gerb. Kun. Prelate P.Butkau,
jungdamiesi Jūsų auksinio Kunigystės jubiliejaus padėkos maldoje, 

linkime, kad Aukščiausias, kuris davė Jums Dangaus Karalystės raktus, 
maloniai priimtų Jūsų, kaip gerojo Abelio, atnašaujamą auką. 
Jadvyga ir Juozas Petraičiai,

Halina ir Stasys Statkai Ir jaunimas, Melbourne.

Gerb. Kun. Prelate P.Butkau,
Jūsų auksinio kunigystės jubiliejaus proga siunčiame Jums 

nuoširdžią padėką už kunigišką, tautišką ir kūrybinę veiklą ir linkime, 
kad Viešpats neišleistų Jūsų ir toliau iš savo rūpestingos globos.

Melb. Katalikių Moterų Draugija

Sveikiname Didžiai Gerbiamą Prelatą Petrą Butkų MBE švenčiantį savo 
auksinį kunigystės jubiliejų.
Linkime ilgai dar darbuotis Dievo garbei ir Tėvynės Lietuvos naudai.

ALB Krašto Valdyba
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S AIDAI

Australijos Lietuvių Fizinio 
Auklėjimo Sąjungos valdyba 
praneša, kad III Pasaulio Lietuvių 
Sporto Žaidynėse, kurios įvyks Šių 
metų pabaigoje Adelaidėje, gali 
dalyvauti ir lietuvių sporto klubams 
nepriklausantieji pavieniai lietuviai 
sportininkai Šiose varžybose: lauko 
ir stalo tenise, golfe, plaukime, 
Šachmatuose ir sųuaslfe. Norintieji 
turi pranešti apie tai rastu iki 
gruodžio 1 d. III Pasaulio Lietuvių 
Sporto Žaidynių komitetui - 27 
Rickaby St. Croydon Park SA 5008, 
nurodydami pavardę, adresą ir 
sporto Saką, kurioje norėtų 
dalyvauti. Žaidynių registracijos 
mokestis yra $10. 
ALFAS Valdyba.

III PLS žaidynių Org. Komiteto 
pranešimas

Pereitos Sporto Šventės metu 
Geelonge Australijos Lietuvių 
sporto klubų atstovai pavedė III 
PLSZ Org. Komitetui lėšų telkimui 
pravesti Australijos lietuvių tarpe 
5000 bilietų loteriją po $1 už bilietą. 
Bilietai bus pradėti pardavinėti 
balandžio pradžioje. Loterijos 
traukimas įvyks Adelaidės Lietuvių 
Namuose liepos 17 d. Juos pardavinės 
Australijos lietuvių sporto klubų 
skirti asmenys Brisbanėje, 
Sydnėjuje, Hobarte, Canberroje, 
Geelonge, Melbourne, Adelaidėje ir 
Perthe.

Loterijoje yra devyni fantai 
$2080 vertės. Pirmas prizas $500, 
antras $400. Daugumą fantų 
suaukojo Australijos lietuvių sporto 
klubai. Du fantus $250 vertės 
padovanojo adelaidiSkia i 
VJ.Vosyliai, už ką jiems reiškiame 
nuoširdžią padėką.

Mes tikime, kad Australijos 
lietuvių bendruomenė parems mus 

^įsigydama loterijos bilietų ir tuo 
padės mums surengti žaidynes, 
kurios liktų ilgą laiką užjūrio ir 
Australijos dalyvių bei žiūrovų 
atmintyse. Visiems loterijos bilietų 
pirkėjams iŠ anksto nuoširdžiai 
dėkojame!

III PLSZ Org. Komitetas

Nr. U 1988 m. balandžio mėn. 12 d.

Parama Vasario 16 
Gimnazijai

Ema Lipčienė-Garbės Saulė ir 
Geležinio Vilko Saulių kuopos 
sekretorė, Geelonge minint Vasario 16- 
tą , rinko aukas Vasario 16 Gimnazijai 
paremti. Aukojo $100 Brigita 
Starinskienė, 87 metų amžiaus. Po $20 
V. AukStiejus. S.E. LipCiai, po $10 A. 
Jančiauskienė. S. Karpalavičius, 
Anonimas, Starinskas. Genė Valaitienė, 
po $5 V. Bindokas, B. Jankienė, J. 
Manikauskas, A. Obeliūnas, Vladas 
Stuikevičius, po $4 C. Vaicekauskienė. 
Irena (pavardė neišskaitoma), po $2 A. 
Benulis, Bratanavičienė, Buržinskas, A. 
Beržauskai. Bardziliauskienė, A. 
Pisarskis. K. Podėnas. Viso $240. 
Visiems aukotojams nuoširdus ačio.

Melbournas

Bibliotekos žinios

Gauta Šaltinių bibliotekai: 
Lietuvių studentų lautinikų 
korporacijos “Neo-Lithuania" ir 
Amerikos lietuvių tautinės sąjungos 
žurnalas “Naujoji viltis" 87-20. 
Lietuvos TSR mokslų akademijos 
lietuvių kalbos ir literatūros 
instituto leidinys “Lietuvių 
rašytojai laiškuose ir 
atsiminimuose", XX t.iS tęsinio 
“Lietuvių kalba”. Siame tome 
publikuojami iki Šiol neskelbti XIX 
a. pabaigos ir XX a. pradžios 
kultūros bei spaudos darbuotojų 
laiškai, atsiminimai, kuriuose 
atsispindi M. Valančius, V. 
Kudirkos. J. Basanavičiaus, P. 
Višinskio, V. Mickevičiaus- 
Kapsuko, G. Petkevičaitės-Bitės, 
Šatrijos Raganos, Vaižganto, J. 
Baltrušaičio, O. Milašiaus, L 
Šeiniaus, A. Vienuolio ir kitų 
gyvenimo bei kultūros bruožai. 
Vilnius 87. Lietuvos TSR Mokslo 
akademijos istorijos instituto 
leidinys “Lietuvių etnogenezė", 
Vilnius 87. Kazimiero Gaivenio 
"Margas žodžių pasaulis”, iŠ serijos 
“Kalba ir žmonės", Vilnius 87.

Aukos Melb. liet. Bibliotekai $10 
L Matuzonis. Nuoširdus ačiūl.

J. MikStas 
Bibliotekos Vedėjas

1,1 ............ ' ... <

"TEV1SKES AIDŲ" SKAITYTOJAU

Maloniai prašome visų apmokėti prenumeratą. Kas nori gauti pakvita­
vimą. pridėti paSto ženklą. Adreso pakeitimui pridėti $1.00 Nepamirškime 
ir savo dalį “Tėviškes Aidams" įrašyti į Testamentą. Dėkojame iš anksto.

A.L.K. Federacijos Valdyba.

S .............................. ...... .....

—--------- :------------ ----------- ~~—■—--------—
E S II ES I TALKOS ĮSTAIGOS VEIKIA 
j LIETUVIU NAMUOSE
------------------- Adelaide - Sekmad 1-3 vai.

Melbourne - Set tad. 10 - 2 vai.
(1 “g Sekmad. 1 - 3 vai.
U Sydney-Sekmad 2 - 4 vai.
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